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令和７年４月竜王町定例教育委員会会議録 

開催日時 令和７年４月２４日（木）午前９時３０分～午前１０時４６分 

開催場所 竜王町総合庁舎 西館 ２階 ２０７会議室 

出 席 者 教 育 長  甲 津 和 寿 

委 員  谷   康 夫 

委   員  川 部 由紀子 

  委 員 中 島 薫 

  事 務  局  森岡教育次長、沖教育総務課長、山中学校教育課長、山中生涯学習課長、 

奥教育総務課長補佐兼教育総務係長 

開会時刻  午前  ９時３０分 

閉会時刻  午前 １０時４６分 

会議日程  以下のとおり 

日程第 １ 議第 ５号 竜王町社会教育委員の委嘱について 

日程第 ２ 議第 ６号 竜王町立図書館協議会委員の任命について 

日程第 ３ 報第 ４号 竜王町通学自動車運営委員会委員の任命について 

日程第 ４ 報第 ５号 竜王町教育委員会事務評価委員会委員の委嘱について 

日程第 ５ 報第 ６号 竜王町学校給食運営委員会委員の任命について 

日程第 ６ 報第 ７号 竜王町立学校運営協議会委員の任命について 

日程第 ７ 報第 ８号 竜王町立学校（園）医・学校（園）歯科医・学校（園）薬剤師の委嘱について 

日程第 ８ 報第 ９号 竜王町学校結核対策委員会委員の委嘱について 

日程第 ９ 報第１０号 竜王町特別支援教育推進協議会委員の委嘱について 

日程第１０ 報第１１号 竜王町就学前教育協議会委員の委嘱について 

日程第１１ 報第１２号 竜王町いじめ等対策協議会委員の委嘱について 

日程第１２ 報第１３号 竜王町就学支援委員会委員の委嘱について 

日程第１３ 報第１４号 竜王町学校園保健委員会委員の委嘱について 

日程第１４ 報第１５号 竜王町文化財保護審議会委員の委嘱について 

日程第１５ 報第１６号 竜王町視聴覚ライブラリー運営委員会委員の選任について 

日程第１６ 報第１７号 竜王町社会教育指導員の委嘱について 

日程第１７ 報第１８号 竜王町人権教育推進員の委嘱について 

日程第１８ 報第１９号 竜王町地域学校協働活動推進員の委嘱について 

その他 （１）第７９回国民スポーツ大会に向けた取組について 

   （２）連絡事項 
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議事要旨 以下のとおり 

【会議の内容】 

沖教育総務課長  みなさんこんにちは。只今から４月定例教育委員会を始めます。 

 町民憲章の唱和をしますので、みなさんご起立をお願いいたします。 

 前文は、私が読み上げますので、１つからみなさんご唱和をお願いします。 

 （町民憲章唱和） 

 ありがとうございました。ご着席願います。 

 開会にあたりまして甲津教育長からご挨拶をいただきます。 

甲津教育長  本日は、今年度、初めての定例教育委員会でございます。令和７年度も色々とお

世話になります。よろしくお願いします。 

 早いもので新年度がスタートして３週間余りが経ちました。 

 お陰様で、町内保育園、こども園、小中学校では、新年度を無事にスタートし、

順調に保育、教育活動を進めてもらっており、大変喜んでいるところです。 

 昨今、当たり前のことが当たり前にいかないことが多々ありますので、毎日が順

調に進んでいることを本当に有り難く思っております。 

 先日の校園長会では、安全第一が一丁目一番地であることを校園の全ての教職員

が意識して、日々の教育、保育に当たるようお伝えしたところです。 

 最近の学校園の様子をお伝えしますと、昨日、竜王中学校３年生が、２泊３日の

沖縄への修学旅行を終えて帰ってきました。先ほど校長とも話をしましたが、天候

に恵まれ、無事に３日間を過ごしたということでした。 

 飛行機に乗るという体験、沖縄県へ行くという経験は、なかなかできるものでは

ありません。とても素晴らしい体験や経験ができたのではないかと思っています。

この学びをこれからの学校生活に大いに活かしてほしいと思っています。 

 ４月１７日には、小学校６年生と中学校３年生が全国学力学習状況調査を受けま

した。子どもたちは、「無回答を減らそう」と頑張ったと聞いています。しかし、

長文の問題に苦戦しているということでした。国語、算数、理科においても非常に

長い文書を読んで回答する設問があり、読み込む力が問われていました。結果は、

７月の後半頃に公表されることになっています。 

 こども園や保育園でも早速、園外での活動や遊びが広がっていると聞いていま

す。 

 今年の入学式に出席いただいた委員さんもおられましたが、新１年生と在校生

の人の話を聞くという姿勢がとても素晴らしかったです。特に中学校が素晴らし

く、水を打ったような静けさで入学式が執り行われました。 

 また、小学校の新１年生も非常によく話を聞く子どもたちでした。人の話を聞

くということが、学校園の文化になりつつあるのではないか思います。是非続け

ていただきたいと思っています。 

 さて、令和７年度の教育行政につきましては、令和６年度の成果を大事にしな

がら、令和７年度の取組を進めていきたいと考えています。前年度の反省点をし
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っかり踏まえて、改善に努めていきたいと思います。 

特に令和７年度は、竜王町制施行７０周年であり、国民スポーツ大会の開催年

でもあります。しっかりとやり遂げていきたいと思います。また、１１月には、

町制７０周年記念事業の文化祭を開催する予定です。公民館、図書館を会場とし

て充実した文化祭となるように取組んでいきたいと思います。 

 １０年先２０年先にあの時やってよかったと思えるような取組にしていけたら

と思います。 

 取組の具体は、①「大成功、開催して良かった」と称え合える国スポの開催。 

②「町民の方々に喜んでいただけた」と振り返れる７０周年記念事業の開催。③ 

「開校後の姿が目に浮かぶ」までに進んだ竜王小学校建設。④「一人ひとりの子

どもたちの成長」が教職員や保護者の話題となるような教育保育の実践に努めて

いきたいと思います。 

 何より、子どもたち一人ひとりが力をつけられるように教育、保育の実践に努

めてまいりたいと思います。教育委員のみなさんからも引き続きのご指導とご鞭

撻をいただきますようお願いします。 

 さて、５月１３日に全国町村教育長会議が開催され、定期総会と研究発表が行

われます。この中で、実践報告を行うこととなりました。 

発表内容は、教育長の集まりであるということを踏まえて、教育委員会と学校

がどのように連携して進めるかということをお話することが良いと考えていま

す。発表は、教育委員会と学校が一枚岩になって取組を行うオンリーワンの実践

をイトルとして学校園自主公開アピール事業と竜王チャレンジタイム（徹底反復

学習）の取組をメインにして発表させていただく予定です。 

沖教育総務課長 

小学校、中学校、こども園の頑張っている様子をお伝えしたいと思います。 

 すべての子どもたちの学力を保障していくということが我々の責務であります。

学力保障は、知識をつけるということだけではなく、進路保障につながる学力保障

であります。つまり、生き抜く力をつけるということが、我々の責務であります。 

責務を果たすためには、気持ちのそろった教職員の集団と基礎学力の定着にしっ

かりと取組むことができるシステムが大切で、こういった学校が力のある学校だと

思います。また、これを下支えするのが教育委員会であると考えています。 

 納得のいくビジョンを示して、教育委員会と学校が学びのベクトルを合わせるこ

とが施策成功のカギであるということを心得て、これからも学校と教育委員会が一

枚岩となって取組んでいきたいということをお伝えしたいと思います。 

 ありがとうございました。提案事項に入る前に教育委員会部門の係長以上の自己

紹介をさせていただきます。 

（自己紹介） 

続きまして、提案事項に入ります。進行は、教育長でお願います。 

甲津教育長 それでは、提案事項 日程第１ 議第５号 竜王町社会教育委員の委嘱について 

事務局から説明をお願いします。 
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山中生涯学習課長 （議第５号について説明） 

甲津教育長 賛成いただける方、挙手をお願いします。 

教育委員 （一同 挙手） 

甲津教育長 議第５号は原案どおり可決しました。 

続きまして、日程第２ 議第６号 竜王町立図書館協議会委員の任命について 

事務局から説明をお願いします。 

山中生涯学習課長 （議第６号について説明） 

甲津教育長 賛成いただける方、挙手をお願いします。 

（一同 挙手） 

甲津教育長 議第６号は原案どおり可決しました。 

続きまして、報告事項でございます。日程第３ 報第４号から日程第５ 報第６

号について事務局から説明をお願いします。 

沖教育総務課長 （報第４号～報第６号について説明） 

甲津教育長  続きまして、日程第６ 報第７号から日程第１３ 報第１４号まで 事務局から

説明をお願いします。 

山中学校教育課長 （報第７号～第１４号について説明） 

甲津教育長 続きまして、日程第１４ 報第１５号から日程第１８ 報第１９号まで 事務局

から説明をお願いします。 

山中生涯学習課長 （報第１５号～第１９号について説明） 

甲津教育長 只今、説明がありましたがご質問はよろしいでしょうか。 

谷 委 員 確認ですが、Ｐ２１、Ｐ２５の肩書が異なる人がおられます。それぞれ療育係長

と臨床心理士と別の肩書が記載されています。同一の方でしょうか。 

甲津教育長 臨床心理士の資格を持つ者が療育係長をしているということで同一の人物です。 

 以上のとおり、任命または、委嘱をさせていただきましたが、ご質問等よろしい

でしょうか。 

（なし） 

甲津教育長 続きまして、５ その他 第７９回国民スポーツ大会に向けた取組について の

山中生涯学習課長 

甲津教育長 

説明をお願いします。 

（説明） 

 只今、説明がありましたとおりリハーサル大会が迫っており、ドラゴンハットに

は、ウォールが整備されました。かなり高さがあり、特にリードのウォールは、４

面あり迫力があります。現地に行く機会があれば、是非見ていただきたいと思いま

す。 

川部委員 観戦は、自由に観戦できるのでしょうか。 

山中生涯学習課長 自由に無料で観戦できます。 

川部委員 どれくらいの方が来場されるのでしょうか。会場の混雑をどのように考えていま

すか。 

山中生涯学習課長 駐車場は、一定数、確保できると見通しを持っています。場合によっては、役場
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川部委員 

山中生涯学習課長 

甲津教育長 

谷 委 員 

山中生涯学習課長 

谷 委 員 

甲津教育長 

からピストン輸送をしてもよいと考えています。 

 また、滋賀竜王工業団地が近いため、企業に相談して、駐車場の借用をお願いす

る等、駐車場の確保をしていきたいと思います。 

 小学校、中学校の子どもたちが、国スポを観戦するためには、休みを取れるとい

うことを聞きました。 

 竜王町のクライミングは、自由に見られるということですが、他の会場は、予約

が必要ですか。 

今のところは、聞いていません。 

 国スポと大阪・関西万博の期間で、それらを見に行くために学校を休んだ場合、

３日間の範囲で欠席扱いにはなりません。 

機運醸成のためにのぼり旗を設置するとのことですが、工業団地の企業にものぼ

り旗の設置に協力いただいてもよいと思います。 

企業に設置の協力いただけるだけののぼり旗の数量は、ありますか。 

 現在、最新版ののぼり旗を作成しています。出来次第、各企業に設置をお願いし

たいと考えています。 

昼から商工会の役員会があります。町からのぼり旗の設置について各企業にお願

いがあることをお伝えできますが、いかがでしょうか。 

 企業の協賛については、これからの話になると思いますが、のぼり旗の設置で協

力をいただきたいと思います。 

川部委員 

山中生涯学習課長 

川部委員 

また、企業の皆さんにも是非、観戦いただけたらと思います。 

花いっぱい運動の花は、どこに置く予定しょうか。 

会場内に置く予定です。表彰式に使う通路などに置く予定をしています。 

花いっぱい運動であれば、町民に種を配り各家庭で育てていただいたら機運を醸

成できると思いますがいかがでしょうか。 

甲津教育長  プランターで育てるということであるため、種類が限られます。プランター栽培

に強い花でないといけません。園芸業者にも協力いただいて、予備を育ててもらっ

ておかないといけないと考えています。 

 駐車場の外周にも花を並べる予定をしています。また、子どもたちの描いたのぼ

り旗等を会場に設置する予定をしています。 

甲津教育長 中島委員さんの所属では、大会に出役されますか。 

中島委員 大会役員に出役する者の調整をしているところです。 

甲津教育長 竜王町も教職員が役員として出る予定です。 

次に連絡事項について、説明をお願いします。 

奥課長補佐 （連絡事項について説明） 

甲津教育長 定例教育委員会の予定と学校訪問の説明がありました。 

ご都合をつけていただければありがたいと思います。 

以上で、本日の日程は終了となります。 

沖教育総務課長 予定していました日程はすべて終わりましたので、閉会に移らせていただきたい
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と思います。谷委員から閉会のご挨拶をお願いします。 

谷 委 員 （閉会の挨拶） 

今年度はじめての委員会ということで、ありがとうございました。 

全国の教育長会議で竜王町のオンリーワンの取組を発表いただくということで

ございます。 

 現在、高校の単願制の見直しが話題になっています。また、私立高校の無償化が

大きなブームであるようで、人気の私立に行く人が多くなっています。 

 私立高校無償化の影響から入学者が２０名となった公立高校があります。その学

校の近くには、有名な私立高校があり、生徒を確保するのが困難になっています。 

 このような中で、教育長がおっしゃった竜王町オンリーワンの取組を行い、公立

でありながら魅力がある取組ができているということは、強みであると思います。 

 強いものや賢いものが生き残るのではなく、最後は、変化に対応したものが勝ち

残ると言われています。竜王町の公立の義務教育も変わろうとしていると感じまし

た。 

引き続き、１年間どうぞよろしくお願いします。 


